

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 130 (3481)

ГОД ИЗДАНИЯ XIV

ЦЕНА 10 КОП.

Орган
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРЬКОВСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

СЕМЕНА ГОТОВИТЬ СЕЙЧАС

Много поработали колхозники нашего района в 1942 году, чтобы быстро и высококачественно убрать урожай. Успехи назло — уборку урожая в нынешнем году большинство колхозов закончили раньше прошлого года. Но завершая сельскохозяйственные работы нынешнего года, надо усиленно готовиться к получению еще большего урожая в будущем году, что будет являться деловым ответом на исторический доклад товарища Сталина от 6 ноября 1942 года.

Подготовка должна начаться с засыпки семян, которые являются основой урожая. Медлить с этим делом никак нельзя.

Пердовые колхозы района, завершая уборку урожая и выполняя хлебопоставки государству, произвели засыпку семян. В таких колхозах как „Серп и молот“, „День урожая“, „Красный трудячий“, имени 1 Мая, Поддеревского сельсовета, имени Молотова (Д. Песочное) уже полностью засыпаны все семена, а по некоторым культурам о превышении плана. В колхозе „День урожая“ семена все отсортированы и признаны райсемаблаторией кондиционными. Для дальнейшего наблюдения за семенами выделен ответственный член правления колхоза.

Такое положение, к сожалению, мы имеем далеко не везде. Во многих колхозах засыпка семян и их подготовка проходит крайне медленно. На 17 ноября полностью засыпали семена не более 30 колхозов, а на анализ в райсемаблаторию направили семена всего лишь 4 колхоза. В колхозе имени Жданова (председатель Еловенков) созданием семенных фондов, сортировкой семян и отсылкой их на анализ до сих пор не занимаются.

Но засыпать требуемое количество семян это еще не все, надо семена довести до посевной кондиции и полностью сохранить их. В прошлом году из-за плохого хранения зерновые семена попортились, а картофеля много стисло. Однако уроков из этого некоторые руководители колхозов не сделали. В сельхозартели имени 8 марта, Сноведского сельсовета, (председатель Гусев) у зернохранилища крыша протекает. Плохо подготовлено зернохранилище в колхозе „Труд“, Дальне-Песочного сельсовета (председатель Житкова), а в колхозе „Красный бакин“ из-за плохого хранения картофеля уже начинает гнить.

Такое отношение к засылке семян и их подготовке в дальнейшем детерминирует. Партийные, советские организации сель и работники земельного органа должны добиться полного создания запасов высококачественных семян и хорошего хранения их в каждом колхозе.

УДАР ПО ГРУППЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ВЛАДИКАВКАЗА (г. ОРДЖОНИКИДЗЕ)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк „Бранденбург“, 45 велосипедный батальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1 немецкой горнострелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2 румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнбойных, 95 минометов, из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2.350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5.000 трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 ноября

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда. Юго-восточнее Нальчика и север-восточнее Туапсе.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и укрепляли занимаемые позиции. Южнее города советское подразделение захватило Безмяндуну высоту и закрепились на ней. В ходе этих боев уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 30 пулеметов, 10 минометов и 24 автомашины противника.

Юго-восточнее Нальчика на одном из участков Н-ская гвардейская часть отбила 4 контратаки противника. В результате боя немцы оставили 9 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке разгромлен штаб румынского батальона и уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими войсками захвачено 9 минометов, из них 1 шестиствольный, 2 орудия, 17 пулеметов, до 1000 снарядов и мин, 700 тысяч винтовочных патронов, 50 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

Северо-восточнее Туапсе наши войска отбивали атаки небольших групп противника и укрепляли свои позиции. В одном населенном пункте, занятом нашим подразделением, захвачено 10 автомашин, 3 мотоцикла, склад боеприпасов, вещевой склад и радио-станция. В бою за этот населенный пункт уничтожено до 100 гитлеровцев. Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Окушева пробралась в тыл противника и устроила засаду на одной из горных дорог. По этой дороге проходил извод немецких солдат. Наши бойцы подпустили гитлеровцев на несколько шагов и уничтожили их. Разведчики без потерь вернулись в свою часть.

На Западном фронте происходила артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Огнем всех видов оружия уничтожено 620 немецких солдат и офицеров. На одном участке огнем залетом нашей артиллерии рассеяно до двух батальонов немецкой пехоты. На другом участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника, подорвала гранатами пять немецких блиндажей и уничтожила 40 гитлеровцев. Разведчики захватили 2 ручных пулемета, 5 автоматов и 2500 патронов.

На Ленинградском фронте за 3 дня наши снайперы истребили до 800 гитлеровцев. Артиллерийским огнем разрушено 12 домов, уничтожено 4 станковых пулемета и 2 орудия противника.

Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, наносят удары по коммуникациям противника. С 13 по 17 ноября партизаны спустили под огнем 66 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. По неполным данным, разбито два бронепоезда, 16 паровозов, 200 вагонов и платформ с различными военными грузами. За это же время партизаны взорвали 10 мостов. В результате крушений поездов и в боях с гитлеровцами партизаны истребили много немецких захватчиков.

Пленный солдат 13 немецкого артиллерийского полка А. Нагель рассказал: „В районе расположения нашей дивизии немцы военные власти отобрали у населения весь скот и урожай. Жителей насильно заставляли работать на строительстве военных укреплений. За невыполнение норм их наказывают розгами или сажают на 20 часов в холодную воду. Это равносильно убийству, так как люди, подвергшиеся такому наказанию, умирают“.

Производственный подъем

После изучения доклада товарища Сталина о XXV годовщине великой Октябрьской социалистической революции, во всех цехах Шиморского судоремонтного завода чувствуется большой производственный подъем.

Исключительный рост производительности труда дает коллектив механического цеха. До ноября там было 15 человек невыполняющих нормы. Директор завода провел с ними беседу, после чего положение изменилось, так, например, 11 ноября в токарном отделении Голубев выполнил норму на 272 процента. Саламадин — выполнил норму на 163 проц., Матвеев — на 145 проц., Кутаев — на 236 проц., Труханова — на 181 проц., Каманин — на 140 проц., Печаяев — на 120 проц. и т. д. Все они в октябре программу значительно недополнили.

Высокие показатели в этот день дали стахановцы: орденоседец Самылин, систематически перевыполняющий норму, дал в этот день 215 проц., Шугаров. Галкин дал по 215 процентов, Грибков — 200 проц., Макаров — 182 процента.

Особенно высокой производительностью труда отличается электросварщица Маруся Коротева: за 7, 8 и 9 ноября она дала по 3 нормы.

Заведующая агитпунктом Шиморского завода
Е. ИЛЬИНА.

Усилим помощь фронту

Глубоко сознавая всю важность и ответственность переживаемого момента, я включился во Всесоюзное социалистическое соревнование и дал обязательство, при работе на одном станке, месячное задание выполнять на 200 процентов.

С этим обязательством я справился успешно. Выполнял программу на 250—300 процентов, а с первых чисел сентября стал работать на двух станках. Продукция стал давать значительно больше: задание на 2 станках в сентябре я выполнил на 153 процента, в октябре на 155 процентов. Кроме этого я обучаю на станке одну ученицу.

Моя цель — добиваться как можно большей производительности труда. Эту же цель ставит перед собой и все стахановцы нашего цеха. Я уверен, что завоеванное нашим заводом переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомата мы будем крепко держать в своих руках, темпов работы не сдадим, а их усилим.

Строгальщик цеха № 1
машинностроительного
завода ДРО
Д. ЗУБКОВ.

Героическая оборона Сталинграда



На снимке: Войска подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.
Фото Э. Евзерихина
Фотохроника ТАСС

Перешли на твердое топливо

Трудности военного времени заставили руководителей машиностроительного завода ДРО значительно сократить расход жидкого топлива, перейти на твердое топливо местного значения.

Перед нашим кузнечным цехом дирекцией завода была поставлена задача в августе перевести печи с жидкого топлива (мазута) на твердое (дрова).

К разрешению этого вопроса мы приступили немедленно и 29 августа переконструированная первая печь была пущена в эксплуатацию. Печь показала положительные результаты, при работе на твердом топливе она полностью обеспечила технологические нужды цеха.

В сентябре приступили к переделке второй двухкамерной печи, которая позволила полностью перейти на твердое топливо всем цехом. С 1 октября цех полностью работает на дровах.

Большую организационную и техническую работу по переходу цеха с жидкого на твердое топливо провел инженер отдела главного механика завода тов. Пичиненко. Война многому научила советских людей. Она научила нас бережно относиться к каждому советскому рублю, к каждому килограмму топлива, ибо это есть прямая помощь Красной Армии.

Коллектив нашего цеха поставил перед собой задачу как можно меньше расходовать топлива, добывая этого путем рациональной загрузки пола печи. С этой целью мы перешли с работы двух камер одной печи на одну камеру. Это мероприятие помогло нам выполнить программу октября на 113,6 процента и сэкономить дров против нормы около 20 процентов.

В дальнейшей своей работе коллектив цеха будет добиваться еще большей экономии в расходовании топлива.

Начальник кузнечного цеха
П. ВЕСЕЛОВ.

Награждение почетными грамотами исполкома областного совета активистов сельсоветов, отличившихся в областном социалистическом соревновании советов

(Решение исполкома Горьковского Областного совета депутатов трудящихся от 13 ноября 1942 года)

За хорошую работу по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельсоветов исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся решил наградить почетными грамотами исполкома областного Совета:

ПО ВЫКСУНСКОМУ РАЙОНУ

Герасимову Марию Петровну — активистку Семиловского сельсовета.

Шмелева Павла Григорьевича — активиста Ново-Дмитриевского сельсовета.

Ширшкову Евдерию Александровну — активистку Семиловского сельсовета.

Гутову Наталью Александровну — активистку Грязновского сельсовета.

Председатель исполкома Облсовета **ТРЕТЬЯКОВ**
Секретарь исполкома облсовета **АРТАМОНОВ**.

О присуждении переходящего Красного знамени лучшему предприятию местной промышленности

Решение городского комитета ВКП(б) и Исполкома городского совета депутатов трудящихся от 18 ноября 1942 года

1. Решение жюри о вручении переходящего Красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу выдвинутой промышленной артели „Приоки“ — утвердить.

Артель „Приоки“ за октябрь месяц выполнила производственную программу на 200 процентов.

Объявить председателю артели тов. Коробкову и зав. производством тов. Федорову и коллективу работающих благодарности.

Обязать тов. Коробкова — председателя артели выделить пять тысяч рублей для премирования ИТР артели и лучших стахановцев.

2. Горком ВКП(б) и горисполком отмечают хорошую работу в октябре артели „Конфетчик“ и имени 8 марта.

3. Обратит особое внимание руководителей местной промышленности горпромкомбинат — Макарова, артели „Обушник“ — Бозумнова на неудовлетворительную работу по выполнению производственных планов.

4. Горком и горисполком призывают всех руководителей и коллективы работающих местной промышленности шире развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение предприятий, артелей по выполнению производственных планов.

Секретарь горкома ВКП(б) **СОКОЛ**
Председатель горисполкома **ЕРШОВ**.

Восстановление дипломатических отношений между Советским Союзом и Мексикой

Советское Правительство приняло предложение Правительства Мексики о восстановлении дипломатических отношений и обмене дипломатическими представителями между СССР и Мексикой. Договоренность между обоими правительствами по этому вопросу закреплена в обмене нотами между мексиканским послом в США г-ном Нахера и советским послом в США тов. Литвиновым.

10-го ноября с. г. г-н Нахера направил тов. Литвинову следующую ноту:

„В связи с нашими недавними беседами имею удовольствие повторить, что мое Правительство, руководимое той же целью, которая вдохновляет Правительство Вашего Превосходительства, согласно восстановить нормальные дипломатические отношения с Правительством Союза Советских Социалистических Республик. С этой целью мое правительство назначит Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра с резиденцией в советской столице и одновременно Правитель-

ство Вашего Превосходительства назначит главу миссии того же ранга с резиденцией в столице Мексиканской Республики“.

12-го ноября с. г. тов. Литвинов направил господину Нахера следующую ответную ноту:

„Настоящим подтверждаю получение Вашей ноты от 10 ноября, в которой Вы были любезны подтвердить Ваше недавнее устное сообщение о том, что Мексиканское Правительство желает восстановить нормальные дипломатические отношения с Правительством Союза Советских Социалистических Республик и обменяться Чрезвычайными Посланниками и Полномочными Министрами. Я уполномочен известить Вас, что мое Правительство, вдохновляемое теми же мотивами, что и Мексиканское Правительство, согласно восстановить нормальные дипломатические отношения с Республикой Мексика и обменяться Чрезвычайными Посланниками и Полномочными Министрами“.

Социалистическое соревнование сельских советов

Трудящиеся нашей родины в ответ на перламутровый призыв товарища Сталина вступили во всеобщее социалистическое соревнование за наиболее успешное выполнение военно-хозяйственных задач, за лучшее снабжение нашей Красной Армии танками, самолетами, орудиями, боеприпасами, продовольствием.

В начале июля, по инициативе передовых сельсоветов области, в это всенародное патристическое движение включились и все сельсоветы Горьковской области. Инициативу передовиков подхватили и советы нашего района. На сессиях сельсоветов депутаты и активисты советов района приняли конкретные обязательства: досрочно закончить уборку яровых зерновых, озимых, картофеля получить урожай хлебов выше плана на 5 и более процентов, перевыполнить государственный план развития животноводства, перевыполнить план озимого сева, выполнить досрочно натуральные обязательства перед государством, к 15 августа подготовить к началу учебного года все школы и другие обязательства.

Как же отдельные сельсоветы и район в целом справляются с выполнением этих обязательств?

Район в целом имеет неплохие показатели выполнения отдельных военно-хозяйственных задач. План озимого сева выполнен на 116,7 процента, финансы третьего квартала — на 113,1 проц. и четвертого квартала по состоянию на 15 ноября на 64,2 процента, план хлебопечения на 100,5 процента, план развития животноводства по свиньям — на 113,8 проц. и овцам — на 120,2 процента.

Отдельные сельсоветы (Полдеревский, Грязновский) хорошо справились с развитием животноводства по всем видам продуктивного скота, высокие показатели выполнения натуральных обязательств по животноводческим продуктам имеют советы Полдеревский, Нижне-Верейский и Слободской, перевыполнили план подема ячмя Нижне-Верейский и Верхне-Верейский сельсоветы.

Однако, за четыре месяца областного социалистического соревнования сельсоветов ни один сельсовет района не вышел на уровень передовых советов, отвечающих условиям областного соревнования. Особенно отстают по всем показателям и тянут район вниз советы: Туртавицкий, Вильский, Шаморский, как по работам в области сельского хозяйства, так и по выполнению натуральных и финансовых обязательств перед государством.

Опытные животноводы

В колхозе „Серп и Молот“ выростили опытные кадры животноводов. Телятница А. И. Ремизова сохранила до 6 месячного возраста 50 телят, у нее не было ни одного падежа. Сейчас она обслуживает 35 телят до годового возраста. Все телята в хорошем состоянии. Тов. Ремизовой начисляется дополнительная оплата 25 килограммов живого веса мяса.

Доярка А. В. Кабанова и М. Г. Ускова сохранили теленка до 15 месячного возраста по 20 телят каждая, получают дополнительную

Починами неудовлетворительно выполненными социалистическими обязательствами является формальное отношение отдельных председателей сельсоветов к социалистическому соревнованию, слабое вовлечение в него депутатов советов и актива, отсутствие повседневного контроля со стороны председателей сельсоветов за делом выполнения социалистических и недостаточная помощь со стороны заведующих отделами исполкомов райсовета сельсоветам для успешного выполнения ими принятых обязательств.

Мы имеем многочисленные факты хорошей работы активистов по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельсоветов. За хорошую работу исполком облсовета наградил почетными грамотами по нашему району: Герасимову М. П. — активистку Семиловского сельсовета, Шмелева — П. Г. — активиста Ново-Дмитриевского сельсовета, Ширшкову К. А. — активистку Семиловского сельсовета, Гутову Н. А. — активистку Грязновского сельсовета.

Подобных активистов имеется немало. Однако руководители советов плохо работают в них, не поднимают в достаточной мере политическую и производственную активность, нередко не учитывают и не показывают образцов их работы, не передают их опыта другим депутатам и активистам. Необходимо немедленно председателям сельсоветов закончить в недооцененной политической и военно-хозяйственного значения областного соревнования покончить с несерьезным отношением к этому величайшему вопросу и социалистическим соревнованием руководить по существу. Депутаты сельсоветов и советско-колхозный актив района по-большинству должны бороться за выполнение принятых обязательств по соревнованию и на основе массово-разносторонней работы мобилизовать колхозников на еще большую помощь фронту, на окончание обмолота хлебов, засыпку семенных фондов, досрочное выполнение и перевыполнение плана развития животноводства и повышение его продуктивности и создание лучших условий работы социально-культурных учреждений. Успешным решением всех военно-хозяйственных задач поможем нашей героической Красной Армии в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Заместитель председателя райисполкома
И. ЧАНОВ

После наших выступлений

Ненормальности устранены

В номере за 16 октября в заметке А. Пушкова сообщалось о том, что в колхозе имени 14 годовщины Октября, Ново-Дмитриевского сельсовета нет настоящего учета и контроля за выдачей семян и продуктов.

Райземотдел сообщает, что указанные факты в заметке подтвердились. Выдача семян по ведомостям отменена. Дано указание отзвать продукты и семена произвести исключительно по требованиям через бухгалтерию колхоза.

Снят с работы

На неопубликованную заметку о безобразиях в колхозе имени 14 годовщины Октября, Ново-Дмитриевского сельсовета райземотдел сообщает: пропитые на мельнице 18 килограммов муки от сена М. В. Богатову, Шерунтаеву и Цицулину в лицевой счет.

При проверке факта о бесхозяйственном разбазаривании сена на станции Домки оказалось, что М. В. Богатов сено отправил без веса. Материал является пркурору для привлечения Богатова к ответственности.

За пьянство во время уборочной за нехватку 54 килограммов ржи и другие нарушения Богатов с работы председателя колхоза отстранен.

И. о. отв. редактора
К. И. АЛОЕВА.

АРТЕЛЬ КОНФЕТЧИК“ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан города и района что ею производится прием сухого и сырого шиповника от населения в неограниченном количестве. За сланный шиповник, кроме денег, граждане могут получить вольку, спички и кондитерские изделия. Приемный пункт находится по улице Ленина дом № 16.

1-2 № 201.

Ремесленному училищу № 15

— ТРЕБУЮТСЯ —

преподаватели математики, физики, спецтехнологи, сменные коменданты, сторожа, столяр и завхоз.

1-5

ТРАНСПОРТНЫЙ ОТДЕЛ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

— ОБЪЯВЛЯЕТ, —

что с 10 ноября пассажирский поезд № 10/9, курсирующий между станциями Молотово — Сарма обращается 4 дня в неделю: по вторникам, средам, субботам и воскресеньям

ГОРЛЕСПРОМХОЗУ ТРЕБУЕТСЯ КОНЮХ.

Оклад 150 рублей в месяц, обеспечивается общежитием. Обращаться улица Шмидта, дом № 23 Леспромхоз. Директор Леспромхоза **А. КОНЫШЕВ**